

ШКОЛЬНАЯ

№ 1 (19)
Октябрь 2019

СЕМЬЯ»



СЛОВО РЕДАКТОРА

5 октября свой профессиональный праздник отмечают учителя. Цветы и улыбки, признания в любви и уважении дарят ученики в этот день своим любимым преподавателям. Наверное, у каждого из нас в жизни был такой учитель, особенный, который запомнился на всю жизнь. И что бы ни говорили сегодня об этой удивительной профессии, она была и остается одной из самых важных и гуманных на земле. Вложить знания в юные умы, заложить нравственные основы в юные сердца – вот задачи, которые ежедневно решают современные педагоги. С праздником, дорогие учителя!

В этом номере:

- ◆ Интервью с М.В. Галочкиным, руководителем Ученического совета «Спектр»
- ◆ 11б о своем классном руководителе Камалиевой Р.Н.
- ◆ Победа наших учителей в легкоатлетическом кроссе
- ◆ О пребывании польской делегации в школе №31

Учителя – науки свет!
Вы – маяки во тьме познания.
Не каждому дано понять ваш труд –
Нести в наш мир образование!

Ведите нас через препятствия,
Готовы мы познать работы муки!
А чтобы сложности преодолеть,
Должны мы дальше грызть гранит науки.

Мария Филатова, 7д

Анюхина Наталья Николаевна,
Вы учитель мне родной.
Вы учите многому:
Читать, писать,
Вычитать и умножать.
Четыре года вы с нами живете,
Четыре года вы учите нас.
Мы не можем с вами расстаться,
Ведь вы дороги нам!

Анастасия Харламова, 4б

Вы так нам много даровали,
Свершив невероятный труд,
Минуты драгоценные теряли,
И так недели, месяцы пройдут.

Детей вы воспитали непослушных,
И уйму сил потратили не зря,
Останемся и мы равнодушны –
Да будет пятое октября!

Елена Кожохина, 7д

МЫ ПОМНИМ!

Наш праздничный выпуск мы решили начать с трагической даты, связанной с ужасающими событиями, произошедшими в Беслане в сентябре 2004 года. Тогда, 15 лет назад, террористы захватили обычную школу, взяв в заложники самых обычных детей и учителей. В память о той трагедии на втором этаже нашей школы была развернута экспозиция, куда в течение дня учащиеся несли цветы, детские игрушки и воду. Рассказывает организатор экспозиции и руководитель ученического совета «Спектр» Михаил Владимирович Галочкин.



у человека, который не знает своего прошлого, нет будущего. Если иметь в виду правила безопасности, их он должен знать обязательно, а мы, как учителя, должны до учеников их донести. Другой, более важный вопрос, чтобы таких трагедий больше не происходило. Школьники должны знать о таких событиях и к чему они привели. Цель таких знаний – обезопасить себя и окружающих людей, снизить возможность повторения таких ситуаций.

– 3 сентября отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. У нас ежегодно проходят мероприятия, классные часы и уроки мужества, посвященные этому дню, которые организуют педагоги и члены ученического совета «Спектр».

– *Что особенно поражает в трагедии Беслана?*

– Поражает бесчеловечность. Террористы пытаются доказать свою силу, используя женщин, детей, стариков. В 1995 году тоже был бесчеловечный теракт, была захвачена больница, более 1000 больных были взяты в заложники. Любой террористический акт поражает своей жестокостью, террористы пытаются принудить власти к исполнению своих требований, захватывая беззащитных людей, которые не могут дать отпор.

– *Насколько важно современному школьнику знать об этом и других терактах?*

– Современному школьнику необходимо знать не только о терактах, но обо всех событиях, которые происходили раньше. Известно, что

– *Актуальна ли тема терроризма в наши дни?*

– К сожалению, актуальна. Идет негласная война между большими государствами, уже доказано, что некоторые страны воюют именно руками террористов. Это подтверждает целое исламское государство – ИГИЛ. Оно не имеет ни заводов, ни ресурсов на создание оружия, но страну кто-то спонсирует, кому-то это выгодно. Мы живем в неспокойное время, а значит, надо быть внимательным ко всему, что вокруг нас происходит.

Беседовала Елена Анурова, 9б





Учитель – состояние души

Моим любимым учителем является Роза Николаевна Камалиева – преподаватель математики и мой классный руководитель. Профессионал с 17-летним стажем работы, со школьной скамьи она мечтала стать учителем. Успешно отучившись в Казанском педагогическом институте, шлифовала свои преподавательские навыки в учебных заведениях Казани, Москвы и, наконец, в школе № 31 г. Мытищи.

Ее огромная любовь к детям и своей профессии выражается буквально в каждом ласковом слове и понимающем взгляде, от которого все-

гда становится спокойнее на душе. По собственному определению Розы Николаевны, **«быть учителем – значит вкладывать в детей не только знания, но еще душу и свою искреннюю любовь»**. Эту самую любовь мы ощущаем уже несколько лет, обучаясь у Розы Николаевны, и с уверенностью можем подтвердить, что все, высказанное ею, чистейшая правда. Для ученика учитель – это не просто преподаватель, дающий знания в определенной области, а, скорее всего наставник, своей мудростью и опытом помогающий и предостерегающий молодое поколение от ошибок. Зачастую учитель выступает в роли друга, которому можно пожаловаться на собственные проблемы, попросить помощи или совета. Словом, учитель – это состояние души, не каждому данное от природы. Но Роза Николаевна Камалиева – это тот человек, в которого самим Богом заложена живительная педагогическая искорка, освещающая наш тернистый ученический путь. Именно за это мы и любим нашу Розу Николаевну!

Анжелика Кочнева, 11б

Учителя – за здоровый образ жизни!

17 сентября в Мытищинском парке культуры и отдыха проходил учительский кросс. В нем приняли участие около 50 педагогов общеобразовательных учреждений городского округа Мытищи. Им предстояло преодолеть дистанцию в 800 метров. От школы № 31 участвовали двое – учитель физкультуры Геннадий Сергеевич Соловьев и учитель английского языка Алексей Борисович Ратькин. Все участники



легкоатлетического кросса были поделены на группы, в зависимости от возраста. Представители нашей школы выступили успешно и получили призовые места. Геннадий Сергеевич занял первое место среди самых молодых участников в возрасте 20-30 лет, а Алексей Борисович – третье место в своей возрастной категории.

«На протяжении забега были ощущение, что должен выиграть. В конце, на финишной прямой, сил почти не осталось, но пришлось взять себя в руки, чтобы не обогнали другие участники», – поделился Геннадий Сергеевич. И это еще раз доказывает, что если соберешься в кулак, все получится!



В конце сентября школа № 31 принимала у себя гостей из Польши. В рамках школьного обмена в Мытищи приехали учащиеся лицея им. Малаховского г. Плоцка. Это уже четвертый визит польских школьников в наш город. В течение недели ребята посещали уроки в нашей школе, общались с русскими детьми, выезжали на экскурсии в Москву и Сергиев Посад. Примечательно, что проживали они в семьях наших учащихся. Вот что рассказала школьной газете координатор проекта, учитель русского языка и литературы Мария Сечковска.



красный актовый зал с фресками знаменитого художника 19 века.

– И все же цель приезда не только знакомство с культурой?

– Цель нашего визита – это общение. Нашим ученикам интересно посмотреть, как проходят ваши уроки. Есть разница в системе образования. У нас математика, например, это один предмет. У вас два отдельных – алгебра и геометрия. К нам приходят ученики в возрасте 15-16 лет и учатся три года. Готовятся к экзамену на аттестат зрелости, как ваш ЕГЭ, и поступают в вузы. Но в нашей школе есть разные направления. Гумани-

– Наши школы дружат уже пятый год. Все началось с первого телемоста, а в 2016 г. был первый обмен школьниками. Тогда ваша группа приехала в Плоцк, а потом мы – в Мытищи. Думаю, что будем продолжать совместную работу. У нас в лицее появился второй русист. Есть четыре группы среди первых классов, которые учат русский язык, и они тоже хотели бы посмотреть, как живут россияне, и потренироваться на русском языке.

– Как в Польше относятся к русскому языку?

– Нормально, когда русский язык был обязательным, было труднее работать, теперь же его выбирают многие. Для наших ребят это экзотика, это другой алфавит, так что им это нравится.

– Пани Мария, что успели уже посмотреть у нас?

– Мы уже хорошо знаем Мытищи, чувствуем себя, как дома, и в музее побывали, и по парку погуляли, к воде подошли. В Москве посмотрели Красную площадь, Кремль, Храм Христа Спасителя. Были в Москве Сити, на смотровой площадке, откуда видели весь город. Побывали на ВДНХ и в Музее космонавтики. Были также экскурсии по Москве-реке, в Третьяковскую галерею, в Сергиев Посад.

Когда россияне приезжают к нам в Польшу, мы тоже стараемся сделать интересную программу. Плоцк – старинный город, старше Варшавы. Но для нас самое главное – наша школа, самая старая в Европе. У нас есть археологический музей, пре-

тарные, физико-математические, эколого-химические классы, в зависимости от того, куда дети хотят поступить после окончания школы.

– Вы замечаете, что ребятам становится легче говорить по-русски?

– Для них это очень хорошая практика. Важно то, что они живут в русских семьях. Могут пообщаться, познакомиться с русской кухней, узнать, как живут в вашей стране.



– 5 октября – Международный день учителя. В Польше отмечают этот праздник?

– У нас День народного образования отмечается 14 октября, когда была образована Комиссия народного образования. По традиции, мы его отмечаем как День учителя. Это свободный от уроков день, когда проходят различные мероприятия.

Беседова Н.Семенова